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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 9412/30-09-2021 ερώτηση των βουλευτών της Κ.Ο. 
ΣΥΡΙΖΑ 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 9412/30-09-2021 ερώτησης των βουλευτών της Κ.Ο 
ΣΥΡΙΖΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την 163295/30-07-2014 απόφαση της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής 
Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) του ΥΠΕΝ σχετικά με την Ανανέωση – Τροποποίηση - 
Αναδιατύπωση των εγκεκριμένων  Περιβαλλοντικών  Όρων της  Βιομηχανικής Περιοχής 
(ΒΙ.ΠΕ.) Θεσσαλονίκης  (Ανανέωση –Τροποποίηση - Αναδιατύπωση της ΚΥΑ  119371/21-
09-2006), ισχύουν τα εξής:
                   
Οι εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων και υγρών αποβλήτων που εξυπηρετούν τη 
ΒΙ.ΠΕ.Θ. είναι οι παρακάτω :
• Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) : Η Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων 
(ΜΕΑ) των εγκατεστημένων, στο ΟΤ 52, δραστηριοτήτων (κατά το πλείστον βυρσοδεψεία). 
Σημειώνεται ότι η ΜΕΑ προ-επεξεργάζεται υγρά βιομηχανικά απόβλητα και στη συνέχεια 
διαθέτει την τελική εκροή της στο δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων της ΒΙ.ΠΕ.Θ.  
• Μονάδα Κατεργασίας Αποβλήτων (ΜΚΑ) : Η Μονάδα Κατεργασίας Αποβλήτων 
(ΜΚΑ) εξυπηρετεί το σύνολο των εγκατεστημένων μονάδων στη ΒΙ.ΠΕ.Θ. και βρίσκεται 
νότια της έκτασης της περιοχής. Στη ΜΚΑ πραγματοποιείται η συμπληρωματική 
επεξεργασία των βιομηχανικών – κυρίως - αποβλήτων που παράγουν οι εγκατεστημένες 
επιχειρήσεις στη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης (ΒΙ.ΠΕ.Θ.) 

Στις 15-5-2013 υπογράφηκε μεταξύ της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε., της ΕΥΑΘ Α.Ε. και της ΕΥΑΘ 
Παγίων σύμβαση στο πλαίσιο της οποίας: 



• η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ A.E. έχει ήδη χρηματοδοτήσει πρόδρομα έργα και αναλαμβάνει να 
αναθέσει και να χρηματοδοτήσει τα έργα αναβάθμισης/ανασυγκρότησης και αποκατάστασης 
της αποδοτικής λειτουργίας της ΜΚΑ, κατά τη –συμφωνηθείσα- τεχνική λύση 
•  η ΕΥΑΘ Α.Ε. αποδέχεται ότι έχει την ευθύνη της λειτουργίας της ΜΚΑ ΒΙΠΕΘ και 
θα έχει την ευθύνη αυτή και στο μέλλον
•  η ΕΥΑΘ ΠΑΓΙΩΝ αποδέχεται να αποκτήσει την ιδιοκτησία του γηπέδου και των 
εγκαταστάσεων της ΜΚΑ στο πλαίσιο της θεσμικής της αρμοδιότητας
• η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε. εξακολουθεί να έχει την ευθύνη της λειτουργίας της ΜΕΑ, 
εκτός των υπολοίπων υποχρεώσεων που απορρέουν από το ρόλο της, ως Φορέας διαχείρισης 
της Βιομηχανικής Περιοχής.

Αναλυτικά οι υποχρεώσεις των ανωτέρω Φορέων εκτέλεσης των έργων, διαχείρισης και 
λειτουργίας της Βιομηχανικής Περιοχής Θεσσαλονίκης (ΒΙ.ΠΕ.Θ.) και των επί μέρους  
έργων είναι :

• Η ανώνυμη εταιρία ΕΤΒΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α.Ε. (ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε.) 
έχει αποκλειστικώς την ευθύνη της λειτουργίας των υποδομών της Βιομηχανικής Περιοχής 
Θεσσαλονίκης, συμπεριλαμβανομένων του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και της 
Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) που εξυπηρετούν τις εγκατεστημένες 
επιχειρήσεις στο Ο.Τ. 52
• Η ανώνυμη εταιρία ΕΤΑΙΡΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Α.Ε..(ΕΥΑΘ Α.Ε.) έχει αποκλειστικώς την ευθύνη της διαχείρισης (λειτουργία, συντήρηση 
και εκμετάλλευση) του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και της Μονάδας Καθαρισμού 
Αποβλήτων (ΜΚΑ) της ΒΙ.ΠΕ.Θ., πλην του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και της 
Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) που εξυπηρετούν τις εγκατεστημένες 
επιχειρήσεις στο Ο.Τ. 52 της ΒΙ.ΠΕ.Θ.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, κατόπιν ενημέρωσης εκ μέρους της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε. (έγγραφο 
49539/7-4-2020), η εν λόγω εταιρεία, διέθεσε και ολοκλήρωσε έργα ανασυγκρότησης της 
Μονάδας βιολογικού καθαρισμού των ακαθάρτων της ΒΙΠΕΘ, με αποτέλεσμα την 
συμμόρφωση της Μονάδας με τις κανονιστικές απαιτήσεις και διαβίβασε στην ΕΥΑΘ από 
τον Σεπτέμβριο του 2018 πλήρη φάκελο με όλα τα τεχνικά στοιχεία που έπρεπε να 
συνοδεύουν το αίτημα της ΕΥΑΘ για την έκδοση της άδειας λειτουργίας. 

Στο ίδιο πλαίσιο, με την περιέλευση των ανωτέρω υποδομών στην ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε., η 
οποία αποτελεί τον φορέα ανάπτυξης και διοίκησης – διαχείρισης 29 βιομηχανικών 
περιοχών (ΒΙ.ΠΕ.), θα είναι δυνατή η υλοποίηση έργων που αφορούν στην επεξεργασία των 
υγρών και των στερεών αποβλήτων που παράγονται εντός της ΒΙ.ΠΕ., καθώς και στην 
αναβάθμιση και επέκταση των υφιστάμενων δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης με στόχο 
την περιβαλλοντική της αναβάθμιση και τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 
αυτής. Με την υλοποίηση των έργων επιτυγχάνεται, αφενός, η ουσιαστική αναβάθμιση της 
ΒΙ.ΠΕ., μέσα από την εφαρμογή ευρωπαϊκών περιβαλλοντικών προτύπων και αφετέρου, 
δημιουργούνται βασικές προϋποθέσεις για την προσέλκυση και την εγκατάσταση νέων 
επιχειρήσεων που αποτελούν βασικούς στόχους της βιομηχανικής στρατηγικής. 

Πέραν των ανωτέρω, τα ερωτήματα που αφορούν στην αναφερόμενη συμφωνία 
εμπιστευτικότητας που υπεγράφη από την ΕΥΑΘ Α.Ε. και την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε., καθώς και 
στο θεσμικό πλαίσιο της μεταβίβασης της λειτουργίας των υποδομών ύδρευσης και 



αποχέτευσης της ΒΙΠΕ Θεσσαλονίκης από την ΕΥΑΘ Α.Ε. στην ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε. δεν 
άπτονται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας. Μέσα σε 
αυτό το πλαίσιο, κρίνεται σκόπιμο τα ανωτέρω στοιχεία να αναζητηθούν στον Τομέα 
Μακεδονίας - Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών, που αποτελεί τον εποπτεύοντα φορέα 
της ΕΥΑΘ Α.Ε.
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